Wahlaufgaben
Aufgabe 2006 W2b:

Geben Sie die Definitionsmenge und die 3 p
Lésungsmenge der Gleichung an:

4(2}‘2_4}‘_1): x+1 2x-3
3x?-12 X+2 3x-6

Losung 2006 W2b:

1. Bestimmung der Definitionsmenge:

4(2)(2 —4x — 1] x+1 2x-3 1. Nenner 2. Nenner 3. Nenner
2212 x+2 3x_6ll3x*-12=0 :3 x+2#0 |-2||3x-6=0[:3
2 3. binomische |[|| x # =2 220 |+2
X 4=0 Formel x ” ‘
(x+2)(x-2)=0 X #2
(x+2)=0 _2
(x-2)=0 +2
X+ -2
X2
D=R\ {—2 ; 2}
2. Bestimmung_des Hauptnenners:
4(2}{2 —4x - 1) _X+1 2x-3 gemeinsame Faktoren Hathnen'ner: ,
3x2-12 T x12 3x_6 ausklammemn HN: 3(x+2)(x-2)

4(2x°-4x-1) x41 2x-3
3(x*-4)  x+2 3(x-2)

3. binomische Formel

4(2X2_4X_1):x+1_ 2x -3
3(x+2)(x-2) x+2 3(x-2)

3. Bestimmung_der Lésungsmenge:

4(2X2 —4x - 1] x+1 2x-3 gemeinsame Faktoren
3Ix2_12 T x+2 3x-6 ausklammern

4(2)(2—4)(—1]:)(_,_1_ % _3 R
3()(2 _ 4] X 4+ 2 3[)( _ 2] 3. DINomiscne rorme

4(2X2_4X_1]:x+1_ 2x -3
3(x+2)(x-2) x+2 3(x-2)

‘-HN: 3(x+2)(x-2)

4(2¢* -4x-1)-3(x+2)(x-2) (x+1)-3(x+2)(x-2) (2x-3)-3(x+2)(x-2)
3(x+2)(x-2) - X +2 3(x-2)
4(2x2—4x—1_]- C(x+1)-3 [x—2]_[2x—3]- (x+2)

4(2x* —4x-1)- _[x+1]-3 (x-2) (2x-3)- 2 (x+2)




Losung 2006 W2b:

4(2x* —4x-1)=3(x +1)(x-2) - (2x - 3)(x + 2)
4(2x* —4x —1) = 3(x+1)(x - 2) - (2x = 3)(x + 2)
8x* —16x -4 =3(x+1)(x-2) - (2x-3)(x +2)
8x? —16x -4 = 3(x +1)(x-2) - (2x-3)(x+2)
8x* —16x —4 = (3x + 3)(x -2) - (2x - 3)(x +2)
8x* —16x -4 = (3x +3)(x - 2) - (2x - 3)(x +2)
8x? —16x —4 = 3x” - 6x +3x — 6 - (2x - 3)(x +2)
8x? —16x —4 = 3x” —6Xx+3x -6 —(2x - 3)(x +2)
8x* —16x —4 = 3x” —6X + 3Xx — 6 — (2x” + 4x - 3x - 6
8x? —16x -4 =3x> -6x+3x—6-2x" —4x+3x+6
8x* —16x -4 = 3x° -6-2x° +6
8x? —16x -4 =x°

8x? —16x —4 = x* —4x

7x? —16x -4 = —4x

7x*-12x-4=0
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Losung 2006 W2b:
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X, ist nicht in der
Definitionsmenge
enthalten



